

консультативной помощи студентам с ОВЗ по вопросам получения образования по разным специальностям в различных формах. Данные преобразования позволяют сформировать безбарьерную образовательную среду в университете.

Таким образом, современное общество, характеризующееся взаимопроникновением различных культур, предполагает оперирование большим количеством информации, что повышает образовательные потребности людей. Образовательные программы, предоставляемые вузом, не всегда подходят человеку, а отношение однокурсников и профессорско-преподавательского состава не всегда является толерантным. Все эти и прочие проблемы введут к тому, что лица с ОВЗ избегают поступать в вузы, а значит, они не реализуют должное им право по Конституции РФ [1]. Наиболее оптимальным решением для вуза является введение инклюзивного образования, которое расширяет возможности инвалидов и оказывает благоприятное воздействие на общество в целом.

1. Алехина С.В. Инклюзивное образование: методология, практика, технологии: Материалы международной научно-практической конференции (20—22 июня 2011, Москва), (МГППУ, 2011);
2. Марчук Н.Ю. Психолого-педагогические особенности дистанционного обучения, (УрГПУ, 2013);
3. Ярская-Смирнова Е.Р. Доступность высшего образования для инвалидов: исследовательский проект (2002-2003 гг.), (Саратовский государственный технический университет, 2005).

## **ПРЯНИК КАК СПОСОБ ВОЗРОЖДЕНИЯ ТРАДИЦИЙ**

Рыбушкин Н.А.

Казанский национальный исследовательский технический университет  
им. А. Н. Туполева – КАИ, Казань, Россия

E-mail: [kolya\\_sportfk@mail.ru](mailto:kolya_sportfk@mail.ru)

## **GINGERBREAD AS A WAY OF REVIVAL OF TRADITIONS**

Rybushkin N.A.

Kazan National Research Technical University named after A.N. Tupolev – KAI,  
Kazan, Russia

In this article I propose to revive the traditions of our ancestors by example by making gingerbread.

В наше время всё чаще наблюдается тенденция заимствования зарубежных культурных ценностей. Это выражается во всём. Например, внимания заслуживает наше питание. В России набрал огромную популярность интерес к япон-

ской кухни (суши) или американской (гамбургеры). Между тем мы стали забывать о наших традиционных блюдах.

Меня глубоко занимает эта проблема, и я решил внести свой вклад в возрождение наших былых традиций. В школьные годы я занимался в секции по декоративной обработке древесины. Поэтому я решил смастерить пряничные доски для изготовления некогда очень популярных пряников различных форм и размеров.

С целью собрать побольше информации, я отправился в прекрасный город Тулу и посетил музей Тульского пряника. Мой интерес вдохновил директора музея: она лично провела для меня экскурсию и даже открыла некоторые секреты изготовления пряничных досок и самих пряников. Я узнал, что пряник как таковой зародился от бортников, людей, собирающих мёд у диких пчёл. Мёда в тульских лесах было настолько много, что люди стали добавлять его в тесто для хлеба. Позже в тесто стали добавлять восточные пряности (очень популярные в то время). От этого лакомство становилось очень ароматным и душистым. Так зародилось и название – пряник. Ну, а кроме того, что пряник имеет богатую историю, он ещё изготавливается из полезных продуктов. Это абсолютно здоровая пища!

Воодушевившись рассказами директора музея, попробовав настоящий тульский пряник (который, к слову, до сих пор печется по старинным рецептам), я принялся изготавливать пряничные доски. Моя мама очень любит готовить, поэтому она с радостью откликнулась на мою просьбу испечь пряники.

Позже я начал дарить свои пряники друзьям и родственникам. На первое сентября вручил их первоклассникам своей бывшей школы, а также всемирно известной команде «Камаз-Мастер». Реакция людей превзошла все мои ожидания. Все были так тронуты подарком, у детей просто горели глаза! Люди только и делали, что интересовались, как и из чего сделан такой шедевр! Многих поразило, что старинное лакомство может быть настолько вкусным и необычным. Приняв участие в различных выставках и конкурсах, я только лишний раз убедился в правильности выбора данной идеи.

Таким образом, я считаю, что нам стоит обратить внимание на нашу богатую историю, и мы найдём много интересного и актуального для наших дней. Это тот базис, та основа, на которую нам стоит опираться в дальнейшем.